

ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 222 (16135) Вторник, 22 ноября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

«Фрагменты» и «Акценты» все так же популярны

Несмотря на постигшее недавно бедствие — пожар, причинивший большие убытки, коллектив мебельной фабрики духом не упал. По-прежнему здесь идет выпуск «стенок», шкафов, мебельных комплектов. Фирменные наборы «Фрагмент», «Акцент», «Альбина» и другие раскупаются так же активно.

— Сейчас мы выпускаем в месяц около 500 мебельных «стенок» и до 200 — отдельных предметов. — говорит директор фабрики Н. Д. Борисов. — Раньше изготавливали до 800 «стенок». Но это не значит, что выпуск их снизился. Просто прежде шли маленькие «стенки», теперь же они дополнены плательными шкафами, другими деталями.

Если пересчитать в денежном выражении производительность предприятия (учитывая цены, скажем, 1992 года

и нынешние), то в этом плане снижения не наблюдается. Ленинская кузнецкая мебель пользуется неизменной популярностью.

Постоянно расширяется рынок сбыта. Охотно берут продукцию фабрики томские, красноярские, новосибирские покупатели. Особенно оживленно фабрика торгует с Новосибирском. И не только потому, что она разнообразит ассортимент. Оказалось, что она и дешевле местной.

В. СЕРГИЕНКО.

Пользуется спросом

Обувная фабрика в этом месяце почти не работала. Есть у нее все предпосылки для пошива современной обуви. Она хорошо смотрится и хорошо носится, а потому пользуется спросом. Нет только хрома, из которого эту обувь следует шить.

— Недавно мы договорились с Читой о поставке хрома в том объеме, который нам нужен. — сказала директор фабрики В. В. Шилилова. — Но у нас нет денег на счете. Как только они появятся, начнем работать.

Рассказала Валентина Владимировна, что с получением хрома фабрика начнет выпуск, кроме прежних, двух новых моделей женских сапог — с удлиненной голяшкой, с отделкой. Получены новые подшивы, поступили колодки но-

вого фасона. Так что фронт работ обещает быть широким — было бы сырье.

Снова возобновился выпуск домашних тапочек. Ткань для них закуплена в других регионах — местная «Надежда» запросила за нее слишком высокие цены. Хуже — бедно, но горожане продолжают получать продукцию местной обувной фабрики. И, скажем прямо, неплохую продукцию.

В. БУРЦЕВА.

«Городскую газету» — бесплатно

В управлении социальной защиты составлены списки инвалидов и пенсионеров, которым будет бесплатно выписана «Городская газета».

В них включено около четырехсот человек. Каким принцип отбора? Это — малоимущие, у которых пенсия меньше 92 тысяч рублей. Таких, конечно, в городе очень много, значит ельню больше четырехсот. Работники службы социальной помощи смотре-

ли, кому действительно нужна газета — кто читает ее, интересуется городскими делами, новостями. Таких информацию дали социальные работники, хорошо знающие своих подопечных.

М. ВЕРИНА.



Более двух десятилетий трудится на шахте имени Кирова Валерий Тупицин. За эти годы он до тонкостей изучил горняцкое дело, стал хорошим специалистом, мастером своего дела. Машинистов горных выемочных машин, таких, как Валерий Тупицин, можно пересчитать по пальцам — так о нем отзываются в коллективе. И поэтому не случайно ему доверено возглавлять одно из добычных звеньев.

На снимке: звеньевой Валерий Тупицин.

Фото М. НИКОНОВА.

Урок мужества

В ПТУ-14 прошла декада, посвященная 50-летию Великой Победы. Она открыла Вахту памяти, которую ребята будут нести до 9 Мая.

Строилась программа в основном на фактическом материале. Ребята, дедушки и бабушки, а также другие родственники которых воювали или героически трудились в тылу, расспросили их о том, что довелось пережить. А потом рассказывали об услышанном на открытых мероприятиях.

Подготовка декады памяти практически лежала на плечах преподавателя истории С. Б. Якушинца. И Светлана Борисовна специально обратила внимание ребят на то, что война прошла через их семьи, отразилась на судьбах их родных. Некоторые, может быть, впервые другими глазами взглядели на своих дедушек и бабушек, узнав об их героическом прошлом.

Учащиеся рисовали плакаты времен Великой Отечественной войны. Были объявлены конкурсы на лучший портрет героя и лучший макет памятника. Все группы посетили Городской музей, где открыта экспозиция, посвященная юбилею Победы.

«Непокоренный Ленинград» — так называлось открытое мероприятие, посвященное ленинградской блокаде. А завершилась декада настоящим спектаклем, составленным из стихов о войне, фрагментов телефильма и т. д.

Участвовал во всем этом практически весь коллектив училища. Ребята получили прекрасный урок мужества, узнали много нового о жесточайшей из войн, которые только знало человечество.

Л. ШАРАПОВА.

Заместитель директора ПТУ-14.

УГОЛЬ НУЖЕН

Сводка добычи угля по руднику за октябрь 1994 г.

В первой колонке — наименование предприятия, во второй — план добычи (тыс. т.), в третьей — факт добычи (тыс. т.), в четвертой — % к плану (тыс. т.). Данные по последним трем предприятиям представлены городским отделом статистики.

Ш им. Кирова	147	152,7	+ 5,7
ш/у «Кольчугинское»	79	54,06	- 24,84
ш. им. 7 Ноября	115	122,8	+ 7,8
ш. им. Ярославского	115	66,1	- 48,9
ш. «Комсомолец»	125	134,6	+ 9,6
ш. «Польсаевская»	84	89,03	+ 5,03
ш. «Октябрьская»	105	70,5	- 34,5
АО «Ленинскуголь»	770	689,8	- 80,2
ш. «Кузнецкая»	-	70,9	-
ЛШУ	-	10,4	-
Р-з «Моховский»	-	125,3	-

В октябре шахтерами АО «Ленинскуголь» выполнен план на 89,5 процента, допущен долг 80,2 тыс. тонн. К сожалению, сверхплановая добыча четырех шахт не смогла погасить долг, который допустили три шахты — имени Ярославского (48,9 тыс. тонн), «Октябрьская» (-34,5 тыс. тонн) и шахтоуправление «Кольчугинское» (-24,9 тыс. тонн).

Если допущенный шахтоуправлением

«Кольчугинское» долг можно объяснить сложностью горно-геологических условий — большой обводненностью лав, — то на шахте «Октябрьская» объяснение одно — нет четкой организации производства. На шахте еще не сдана государственной комиссией лава N 990, высокая аварийность в лавах N 883, оборудованной комплексом «Пиома», способным добывать половину плана

шахты. Медленными темпами ведется монтаж комплекса KM-144 в лавах N 345. Плохая работа шахты с начала года привела к труднейшему финансовому положению.

На шахте имени Ярославского за счет концентрации работ увеличена численность рабочих в трех действующих лавах, но других решений повышения добычи не найдено.

Следует отметить, что

финансовое положение на шахтах и в целом до АО «Ленинскуголь» тяжелое, и основной причиной этого является невыполнение плана добычи угля с начала года. Допущен долг более 1 млн. 150 тыс. тонн, за это недополучено 12,1 миллиарда рублей из средств государственной поддержки по тарифному соглашению, основная доля из которых идет на формирование заработной платы. Анализ показывает, что при получении этих средств на шахтах не было бы задолженности по выплате заработной платы, и она постоянно бы росла. На селекторном совещании генеральный директор «Росугля» Ю. Малышев заявил, что стране нужен уголь, потребность в нем выросла с улучшением работы металлургов, химиков, энергетиков. Поэтому нам, при существующих рыночных отношениях, нужно оперативно реагировать на конъюктуру рынка, постоянно быть готовыми к увеличению добычи. Это путь выживания.

Как живется горнотехническому колледжу в нынешнее трудное время? Об этом и о многом другом мы попросили рассказать директора Валерия Андреевича ДЕРЯБИНА.

— Прежде всего, как прошел прием первокурсников?

— По всем специальностям группы укомплектованы. У бухгалтеров и экологов конкурс составил четыре человека на место, у горных электромехаников — два, а вот набор на отделение «ПРУМ» велся тяжело.

конкурса практически не было.

В целом наши преподаватели отмечают, что школьный уровень знаний, требуемых для обучения в колледже, слаб. И у нас уже есть несколько учащихся, которые почувствовали,

что не справляются с программой колледжа, забрали свои документы и перешли в ПТУ № 38.

— Вы сказали, что в этом году было мало желающих поступить на отделение «Подземная разработка угольных месторождений» (ПРУМ). Чем это объясняется?

— Здесь есть несколько причин. Если, допустим, горные электромеханики найдут себе работу по специальности и на поверхности (на тех же заводах), то ПРУМовцы могут работать только в шахте. Раньше это считалось престижным. У шахтеров были высокие зарплаты, им — почет и уважение. Ныне же ситуация резко изменилась. Ребята видят, что можно получить неплохие деньги, и не спускаясь в шахту. Причем не только в коммерческих структурах платят большие деньги, но и на ряде бывших госпредприятий. К тому же ведется большая пропагандистская кампания, направленная на свертывание угольной отрасли — сокращение численности, закрытие шахт. Думаю, что это тоже в немалой степени влияет на выбор специальности ребятами, их родителями.

Но мы не собираемся сидеть сложа руки. Планируем начать профориентационную работу в школах города уже с ноября текущего года и охватывать не только девятые классы, но седьмые и восьмые тоже.

— Набирались ли в этом году так называемые «коммерческие» группы учащихся?

— Только группа бухгалтеров заочного обучения. У нас не хватает аудиторий, чтобы размещать сверхплановые группы. Но без них нам очень трудно обходиться.

— Что, сложная ситуация с бюджетным финансированием?

— Очень сложная. Средства Министерства топлива и энергетики нам отпускаются только под зарплату преподавателям и стипендию студентам. И то по сверхстаточному принципу. Так, по прошлому году из выделенных крох на бумаге фактически мы получили на четверть меньше. Поэтому приходится крутиться, чтобы хоть как-то сводить концы с концами.

— А какова нынешняя стипендия учащегося

колледжа?

— Установлен правилом потолок — 0,7 от минимальной заработной платы (у студентов вузов — 0,8). Это 14359 рублей. Плюс 30 процентов районного коэффициента. Итого 18600 рублей. Повысят уровень минимального заработка — повысим и мы стипендию. Пока же финансирование стипендий идет с задержкой. К примеру, к октябрю поступила лишь треть от требуемой суммы. И выдана стипендия только остро нуждающимся.

— В прошлом году вас было

много проблем с первокурсниками, которые подлежали призыву в российскую армию.

— В этом году распоряжение правительства о призыве на службу, юношей, достигших 18-летнего возраста, включая учащихся техникумов, остается в силе. Поэтому мы разбили четвертый курс на две группы. Те, кто по состоянию здоровья, другим уважительным причинам не подлежит призыву, — в одной. Те, кто может быть призван, — в другой. Первые учатся по полной программе, вторые — по сокращенной, выпускными тосказками в декабре — до 25-го числа включительно.

— Учеба учебой, но ведь студенты — народ молодой. Ведется ли в колледже культмассовая работа?

— У нас достаточно активно работает студенческий профком, возглавляемый И. Харитониной. Они регулярно устраивают различные праздники. Однако чувствуется, что этого недостаточно. Ребятам не хватает все-таки развлекательных, познавательных мероприятий; их жизнь в колледже не столь насыщенная, интересна, как хотелось бы. Поэтому и введен долгимость заместителя директора по учебно-воспитательной работе. В его обязанности входит координация действий в организации досуга учащихся, их учебы, воспитания.

— Известно, что в летний период намечался большой объем ремонтных работ в колледже. Что удалось сделать из запланированного?

— Прежде всего отремонтирован фасад главного корпуса колледжа. Всю прошлую зиму во многих кабинетах было холодно, поэтому мы поменяли систему отопления, и сейчас в колледже никто не мерзнет.

Далее, собственными силами отремонтировали все внутренние помещения, причем четыре аудитории — капитально. Отремонтировано помещение под лыжную базу, продолжается строительство спортивно-тренажерного зала. Надо сказать спасибо АО «Ленинскуголь» за большую финансовую помощь в проведении этих работ.

Беседу вел И. ЧИКУРОВ.

«СЛОЖНО, НО ЖИТЬ МОЖНО»

• Наши интервью

ВЫБОР БЫЛ ОДИН: ПОБЕДА ИЛИ СМЕРТЬ

Одна из улиц нашего города носит имя Тимофея Вострикова. Он стал Героем Советского Союза в 1943-м, когда фашисты еще надеялись на победу, предприняв колоссальное по своим масштабам наступление на Курскую дуге. Их остановили и обратили вспять наши пехотинцы, танкисты, летчики, артиллеристы. Принял неравный бой и командир расчета противотанкового орудия сержант Востриков. А потом, 21 сентября 1943 года, вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении званий Героев Советского Союза сержантскому и офицерскому составу артиллерии Красной Армии. В нем, в частности, говорилось: «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»... сержанту Вострикову Тимофею Ивановичу (посмертно)...»

Когда формировалась Сибирская добровольческая дивизия, трудящиеся Новосибирской области (а Кузбасс тогда входил в нее) дали такой наказ сибирякам-добровольцам:

«Велика наша страна, но отступать дальше некуда. Выбор у всех один: победа или смерть. Вот почему мы даем вам наказ.

Стойко сражайтесь за родную землю. Бейтесь до последней капли крови за наши прекрасные города и села, за нашу свободную и счастливую жизнь.

Будьте же мужественны до конца. Родина не простит трусости. Трусости никто не простит. Независтью и презрением заклеймит народ трусов и изменников, которые свою собственную шкуру ценят выше, чем интересы Отечества.

Мы посылаем вас на фронт, на передовые позиции и даем наказ: не отступать!»

Земляки с честью выполнили наказ. Многих из них фронтовые дороги вели в бессмертие. О последнем бое Тимофея Ивановича Вострикова рассказали в своих письмах однополчане.

8 июля в шесть часов утра немцы открыли по нашим позициям артиллерию. Тут же в воздухе появились самолеты противника, они начали бомбить передний край нашей обороны. Через час огонь смолк, а на исходном рубеже фашистов показались танки.

Командиру отделения Гришкину было приказано вести наблюдение за танками врага, подсчитать, сколько их двинулось в атаку. Командир батареи старший лейтенант Михаил Волчок отбесил расчеты всех орудий, проверил их боеготовность, настроение солдат и дал указание: «Без моего сигнала огонь не открывать».

Хорошо укрытые и замаскированные наши орудия противнику заметить было трудно. Как сообщил командир разведки, в направлении наших позиций вышло в атаку сто восемьдесят танков. Приняв боевой порядок, они двинулись на деревню Верхоненью.

Примерно за километр до наших позиций из колонны немецких танков отделились два и на большой скорости двинулись к хутору, стоящему всего в двухстах метрах от нашего огневого рубежа. Разумеется, это были разведчики. Открывать огонь по ним не стали, подпустили к хутору. Ловушка удалась. Подойдя благополучно к хутору и убедившись, что там никого нет, фашисты повалили по дороге к Верхоненью. Выдвинутым вперед на

огневом рубеже двум орудиям Волчок дает по телефону распоряжение: «Огоня не открывать!» Эти орудия должны были бить немецкие танки в лоб. Значит, открывать свое расположение раньше времени было нельзя.

В то же время Вострикову и Смирнову, чьи орудия стояли как бы в глубине нашего рубежа и держали на прицеле дорогу, была

перераспределены свои огневые средства по целям противника. Тимофею Вострикову было приказано вести огонь по «тиграм», остальным орудиям — по средним танкам. Два крупнокалиберных пулемета стреляли по самолетам, а два ручных отсекали пехоту от танков.

Все расчеты действовали слаженно, солдаты мужественно противостояли



передачу команда: «Зарядить броней!» Смирнову надо было уничтожить первый танк, а Вострикову — второй.

Меткий выстрел орудия Тимофея Вострикова, и фашистский танк загорелся, а через несколько секунд взорвался. Поразил свою цель и Смирнов, но полностью же уничтожил. Экипаж из этого танка: выскочил. Показалось, что их всех уничтожили стрелки.

В этот момент на наши позиции двинулась основная масса вражеских танков. И подбитый Смирновым танк горячке боя запылал из-за зрения. Теперь весь огонь был сосредоточен на отражении атаки, которую активно поддерживали и самолеты. Поле сражения превратилось в черную завесу дыма и вздыбленной земли. Воздух задрожал от схлеста металла, разрывов снарядов, воя паникующих штурмовиков, треска орудий и пулеметной пальбы.

В первой цепи танковой атаки немцы пустили новые «пантеры» и «тигры». Натыск этой дальнобойной громады усиливался. Наши быстро

отличились орудие сержанта Вострикова. В первой яростной атаке Тимофей уничтожил три тяжелых бронемашин и два средних танка. Это была истинная отвага воина-сибиряка. Пулеметчики били вражеский «юнкерс». Залегла отсеченная от танков пехота. Атака захлебнулась.

Но прошло совсем немного времени, и гитлеровцы двинули на наши рубежи группу танков второго эшелона. Бой разгорелся с новой силой. Правда, подкрепление: появились наши танки и штурмовики-самолеты. Видя, что такой мощный огневой заслон не пройти, немцы с закрытых позиций повели стрельбу прямой наводкой по нашим орудиям из «тигров» и штурмовых орудий «фердинанд». Батарея понесла потери.

Тимофей Востриков ввязался в тяжелый бой с немецкими танками. Он подбил еще одну гитлеровскую машину. Но этот танк успел сделать прицельный выстрел по орудию сибиряка и причинил ему повреждения: снес верхнюю часть защит-



ного щита, разбил панораму орудия. И в это-то самое время недобитый Смирновым танк ожил. Старший лейтенант дает Вострикову команду уничтожить его. Сибиряк проявил исключительную волю и находчивость: сделал прицел по стволу. Грохнул выстрел. Фрицевский танк взлетел на воздух. Но умолкло и орудие Вострикова. В одно мгновение с выстрелом Тимофея прицельно выстрелил и вражеский танк...

Подбежав к Вострикову, друзья увидели его лежащим на животе в луже крови. Схватившись губами он прошептал последние слова: «Мы их не пропустили...»

В тот день батареи Волчок уничтожил четырнадцать вражеских танков, один самолет, много фрицев. Половину броневых машин подбил Тимофей Востриков.

Героя-сибиряка похоронили на месте сражения. Но он не ушел из боевого строя. Его имя стало символом мужества и отваги не только бойцов батареи Волчок, но и всего 12-го истребительного-противотанкового полка.

«Дорогая Ирина Богородина, — писал командир полка матери Тимофея, — Гордитесь своим сыном — настоящим героем. Я, как командир полка, и все наши бойцы благодарим вас за то, что вы воспитали такого сына. В будущем схватки с врагом мы отомстим фашистам за гибель его, за страдания нашего народа, уничтожим проклятого врага!»

Так оно и было. Еще в начале своего боевого пути командование Сибирской добровольческой дивизии сообщало секретарю Новосибирского обкома ВКП(б) М. В. Кулагину: «За 22 дня жестоких наступательных боев против лютого зверя сибиряки-добровольцы освободили 49 населенных пунктов. Фашистские захватчики потеряли убитыми свыше восьми тысяч солдат и офицеров, в числе которых не одна сотня эсэсовцев. Нами подбито и сожжено 83 танка, захвачены трофеи, множество пленных. Около пятисот бойцов отмечены высокими боевыми наградами». За образцовое выполнение операции на Днепровском плацдарме дивизия получила впоследствии наименование Верхнеднепровской, а за освобождение Кировграда ее наградили орденом Красного Знамени. Сибиряки шли в первых рядах доблестных защитников Отечества.

Бойцы и офицеры мстили за нашу поруганную землю, за своих родных и близких, за своего однополчанина Тимофея Вострикова, который до последнего вдоха остался верен своей Родине.

М. САУЛОВ
Внештатный корреспондент.

Фото из архивов Краеведческого музея.

ОБМАНУТЫЕ ОЖИДАНИЯ

В июне этого года жильцы дома по ул. Григорченкова, 3 обрадовала приятная и многообещающая весть: будет проведен капитальный ремонт отопительной и водопроводной систем. И, действительно, вскоре появились двое рабочих и стали старательно срывать батареи и трубы в квартирах и подвале дома. Жильцы оживились, бурно обсуждали на лавочках столь значительное событие, единодушно решили, что с текущим ремонтом квартир можно подождать.

В конце июля многие заволновались. Нужно белить и красить, а трубы только все еще срывают. Пригласили начальника ЖЭКа с просьбой пояснить, когда же приступят ко второй части ремонта. Он успокоил: скоро.

Начало сентября... Никаких работ, хотя сварщики добросовестно сидят в течение рабочего дня на лавочке у дома и наблюдают, как жильцы носят воду, ведро за ведром, в свои квартиры: трубы-то все срезаны. Об отоплении забыли, благо, солнце пригревало пока.

15 сентября опять вспомнили, ибо в городе начался отопительный сезон. Жильцы забеспокоились всерьез. Ежедневно митинги во дворе и звонки в ПО ЖКХ. Заместитель начальника по жилью Лидия Ивановна Пацель предложила затопить печи, а так как таковых не нашлось, включить камин, пообещав заплатить за электроэнергию, испоконно ждать. Октябрь... Радостное

известие. Привезли батареи, начинают сваривать. О текущем ремонте никто уже не вспоминает. В квартирах не только холодно, но и сыро, стены и обои кое-где почернели,

Социальная сфера: подготовка к зиме

плитка отваливается. Работников служб ЖКХ совсем извели бесконечные ходки и звонки. Но дело движется медленно. О тепле по-прежнему только мечтают.

И вдруг с удивлением жильцы узнают, что (оказывается!) дом наш после капитального ремонта сдали. Может, просто слышат ко второй части ремонта. Нет. Ремонтники исчезли. А что батареи холодные? Это мелочи, и пусть за это завод «Кузбассэлемент» несет ответственность. Это его котельная холодную воду по батареям гоняет.

Сегодня на календаре уже ноябрь. Завод «Кузбассэлемент» и ПО ЖКХ упорно продолжают обвинять один другого. А жильцы? По утрам собирают капель с потолка, одетые в телогрейки. У всех постоянно одна мысль в голове: может, сегодня дадут тепло?

Но даже если оно и придет, это долгожданное тепло, кто ответит за все? За то, что рухнули мечты людей, которые так надеялись на капитальный ремонт и которого явно не получилось?

За то, что жильцы остались без текущего ремонта, мало того, в обе-

зображенных плесенью квартирах?

За потерянное здоровье людей, которые вынуждены жить в холоде и в сырости?

За электроэнергию, которая набегала на счетчиках из-за включенных каминов?

И, самое главное, кто возместит тот моральный ущерб, который понесли жильцы дома по ул. Григорченкова, 3?

Кто за все это ответит? Может быть, главный инженер ПО ЖКХ, который совсем недавно, при последнем приеме жильцов, обещал, что будет тепло до 7 ноября. А сейчас уже середина ноября. В квартирах по-прежнему холодно.

ЮДИНА, КОЛЯДЕНКО, КУЗНЕЦОВА и другие жильцы дома (всего 16 подписей).

От редакции. Мы побывали в двух квартирах этого дома. У Т. Н. Синкиной в квартире № 54 в зале включен электрокамин, в двух других комнатах - холодно. Батареи - еле-еле теплые. Еще холодней в ванной, ибо полотенцесушители срезаны, обещанная горячая вода не проведена. В углах ванной - плесень.

Почти совсем не греет батарея в однокомнатной квартире Э. Г. Ломакиной (№ 52). Температура 14-16 градусов держится только потому, что на улице тепло. О качестве ремонта хозяйка квартиры выразилась так: «Трубу в ванной обрезали как попало, подтекает, занимаюсь тем, что ловлю червей и выбрасываю в унитаз». Да, радости от такого ремонта немного...

Тревожный сигнал

Уважаемая редакция! Как нам избавиться от беды, которая не хочет нас оставлять? Когда парная в бане, это хорошо. Но когда жилье превращается в парную, это уже пытка. Мы, жильцы дома № 108 по улице Крупской (г. Полысаево), в таких условиях живем уже три года.

В подвале нашего дома все это время течет горячая вода. Если в прошлые зимы можно было в подвальное помещение войти в резиновых галошах, то теперь не войдешь и в резиновых сапогах. Вода вместе с нечистотами скоро уже выйдет из подвала. А нам туда нужно ходить за углем, дровами для топки печей... Дрова, правда, плавают уже в воде.

В квартирах очень влажно. Стоит густой, тяжелый пар, особенно на первом этаже. Стены мокрые. Дышать нечем. А ведь среди жильцов этого дома много больных людей, есть и с бронхиальной астмой, с заболеванием сердца, легких. Есть престарелые люди. А дети!

...Дышать нечем!

Их в доме много, и их здоровье в опасности.

Приходят в негодность и ценные вещи, приобретенные за годы многолетнего труда и рачительной экономии жильцов, среди которых много шахтеров, учителей, медработников.

Приходят в негодность рамы окон, двери. Пар идет даже из щелей пола. А самое опасное в том, что дом может внезапно рухнуть и будут человеческие жертвы. Как это случается там, где люди халатно относятся к своим служебным обязанностям, а руководству нет никакого дела до условий жизни людей.

В течение всех этих лет, как стали мы задыхаться от пара и влаги, мы неоднократно обращались в разные инстанции с просьбой устранить неисправность в системе: в ЖЭК № 5, диспетчерскую администрации города Полысаево, в котельную нашего квартала - и все бесполезно. Если и приедут слесари, спустят в подвал, посмотрят и... уходят, уезжают, а мы так

и остаемся со своей бедой.

Спрашивается, что нам делать? Куда обращаться? Вот до чего дожили - не мое, так и пусть гниет, рушится. Слов нет для возмущения. Что это - анархия? беспорядки? безразличие? Или вредительство? Не знаем, но, к несчастью, от этого зависит наша жизнь. Неужели никогда это не дойдет ни до сердца, ни до умов тех, кто правит порядками или беспорядками?

Под письмом - более 30 подписей.

От редакции. Как заверила дежурный диспетчер администрации Полысаево Наталья Сергеевна Меркулова, в течение пятницы, 11 ноября, неисправность в доме № 108 по улице Крупской и в доме № 3 по ул. Бажова, где та же картина, должна быть устранена. Для этого УККТС выслало ассанину. Вот так дело одного дня из-за равнодушия возведено в трехлетнюю проблему.

Та же езда, но дороже

Кажется, транспортники теперь предлагают нам любые услуги. Троллейбус - пожалуйста, маршрутные такси - в любом направлении. Появились и автобусы-экспрессы.

Ходит у нас в городе такой по маршруту № 15 (8 ноября я ехал на нем. № 25-45 КЭС). Подходит к остановке красивой, новой... Пассажиры - ко всем дверям. Но не тут-то было! Это же экспресс, и открывается у него только одна дверь

(вернее, одна половина первой двери). Но все равно втиснулся я в него. Поехали. И сразу пассажиры слышат по говорящему устройству, нет-нет, не название следующей остановки и не обращение к пассажирам: «Будьте вежливы и уступайте места пожилым и женщинам с детьми». Слышали мы только одну фразу после каждой остановки: «Проезд 300 рублей, расчет при выходе». Что водитель четко и делал, не предлагая биле-

та. «А почему 300 рублей?» - спрашиваю. - «Потому что экспресс, видели табличку?» На мой вопрос, чем отличается экспресс от обычного маршрутного автобуса, водитель ответил, что он должен останавливаться только на трех остановках. «А почему останавливаетесь на всех?» - «Вы же сами просите!»

Так кто ответит: за что пассажир платит 300 рублей - за быстрый, безостановочный проезд или за надпись «экспресс»?

Ю. ЖИЛИН.

Добрые строки

Не ищет выгоды

Хочу от души поблагодарить этого доброго человека, чтобы о нем узнали и другие люди.

У меня сломался вставной зуб. Я слышал, что хорошо вставляет зубы врач районной поликлиники, фамилия его не знаю, но называют его все Сан Санычем (в поликлинике назвали фамилию врача - Героними - ред.). Я пришел к нему, дождался очереди. На мою просьбу он ответил, что раз я - городской, то и вставлять зубы должен у городских врачей.

Что делать? Поехал в поликлинику на ул. Пушки-

на, мне сказали, что надо сначала удалить четыре зуба (хотя они не болят, а только шатаются), и потом уж обращаться к ним. Обойдя еще несколько врачей, снова обратился к Сан Санычу с просьбой. Он сказал: «Приходите в понедельник к 10 часам». И в 10 часов меня принял, вставил зуб и, что меня очень удивило, не взял денег, хотя я предлагал.

И вот я думаю: не все в России потеряно, когда есть такие люди.

М. КАЧЕСОВ,
Ветеран труда,
заслуженный шахтер
России.

Знаю, что поможет

Мне сейчас приходится трудно, как и многим другим людям. Инвалид II группы, живу одна, на пенсии. Из пенсии приходится иногда помогать сестре, которая осталась вдовой с детьми. Тут уже, как говорится, сам горючим будешь, а внукам помогать.

Прочитала как-то в газете, что В. Д. Зевакина оказала кому-то помощь. И, оказавшись в затруднительном положении, я решила обратиться к ней. Пошла в «Юбилейный», она еще работала там директором. Дала тогда мне Валентина Дмитриевна подолженного масла, гречки.

И вот недавно опять я

осталась ни с чем - отдала пенсию внукам. Но жить-то надо. Снова пошла к Валентине Дмитриевне, теперь в магазин «Фермер». Она сразу узнала меня, заинтересовалась, чем может помочь. Купила я там мяса подешевле. Валентина Дмитриевна сказала: «Если у тебя есть нечего будет, приходи». Но у меня совесть тоже есть, каждый день с просьбами ходить не буду.

От всего сердца прошу поблагодарить В. Д. Зевакину, которая помогла мне, совсем незнакомому ей человеку, в трудное для меня время.

Г. ЗОЛОТУХИНА.

РАБОТНИКИ «Лялечки» делают доброе дело: они не только хорошо кормят, но и с первого дня открытия снабжают прохожих покупателей то винами, то соками, то консервами, то окорочками, то разными сладостями. И цены у них сравнительно невысоки. Все хорошо.

Но в этой бочке меда без ложки дегтя уж никак нельзя. Вот одна такая «ложечка». Второго ноября «Лялечка» решила поделиться с горожанами конфетками. Каких только конфет там не было! Все в ярких, блестящих обертках. Ну, не пройти мимо. Карамельки, мармеладки, морские камушки и прочие, прочие.

Все было вроде по правилам: стол, весы, на видном месте - цены. Пакеты - тоже к услугам покупателей. Люди приходили и покупали: «тех, тех, тех и тех по 300 граммов». Или по 200. Или по 500. Ну, кто сколько имеет возможностей расплатиться.

Берут и уходят. А одна умная такая, и говорит продавцу:

- Вы извините, но на весах у вас уже 20 граммов есть. Видите, стрелка вот на 20 граммов показывает.

- Да при чем ветер? Вот и ветер нет, а 20 граммов чего-то как будто лежит - невидимого.

- Да нет, все правильно. Вот смотрите, видите, килограмм!

Продавец поставила

Ну да! Но - с миру по нитке - голому рубашка.

У продавца от «Лялечки» лежало 14 опорожненных коробок из-под конфет. На каждой - вес: 13 кг 600 г. Даже если бы покупатели брали по од-

ления некилограммовой гири? В сторону замещения веса?

- Ха-ха-ха! Ха-ха-ха! - засмеялись покупатели. Возмущаться не стали. Что возмущаться-то? Разве эту страну прошибешь? Разве это болото осушить?

Совсем недавно в городе была проверка соблюдения правил торговли, которую проводили работники областной инспекции по торговле и качеству. Было отмечено много нарушений, названы наказанные за обсчет, обвес коллективы. Кажется бы, это должно было послужить сигналом к самоконтролю. Но...

Вот и в «Лялечке» и второго, и третьего, и четвертого ноября работали на этих же весах, так же, помаленьку, обвешивая лопухих. А сколько здесь продали бумаги по цене от 5600 рублей до почти 8000 за килограмм? Этость по цене конфет! На весы продавец не клала присутствовал: ну что, кажется, весит листочек! А рубль бумаги сколько весит? Тот-то!

Нет, господа хорошие, с такой торговлей да с нашим попустительством мы не скоро хорошо жить будем. Мы - это которые покупают. Кто-то же продает - они и сейчас хорошо живут. За наш с вами счет. Ну так нам и надо!

В. ИЗГАРЫШЕВА.

**«Ветер, ветер,
ты могуч!..»**

на чашу весов килограммовую гири и убежденно так, как сам бог Гермес, сказала:

- Ну! Видите, килограмм!

Да, стрелка не зашкалила за отметку «1000 г». И дама удивленно заморгала глазами. Ну, пусть она не компьютер, чтоб быстро считать. Но и не фонвизинский же Цифиркин учил ее математике.

- Стало быть, гири-то у тебя - тоже, меньше, да! - быстро нашелся один покупатель. - Ой, они могут эти гири и сверлить, и стачивать, чтоб меньше весила. А, наше дело купить...

Он, одуроченный на 40 граммов, ушел. В деньгах это 132 рубля. Мелочь?

норму килограмму, и то «навар» бы составил от всех проданных в этот день конфет где-то 24 тысячи рублей.

Но люди покупали далеко не по килограмму. Значит, обман усугублялся, «навар» увеличивался.

- У вас гири маркированные? Она ведь не соответствует...
- Чему она не соответствует? Конечно, маркированная! - и покупателям показала не маркировку, а номинал гири: 1 кг.

СПОРТ ФУТБОЛ НА СНЕГУ

В дни школьных каникул городским спорткомитетом был проведен турнир по мини-футболу среди детей 1982-1983 годов рождения. Восемь команд вступили в борьбу на предварительном этапе. Но даже фаворитам победы доставались непросто. Волевые качества проявили все без исключения команды, но особо добрых слов заслуживают «Мальши», которых тренирует А. Сапрыкин. Пусть они и проиграли свои микроматчи, но у этих ребят 1985-1986 годов рождения есть хорошие перспективы на будущее.

Ну, а в полуфиналы вышли команды «Пульс» (шахта «Польсаевская»), «Барсы» и «Барсы-дубль» (обе команды с шахты «Комсомолец»), «Барьер» (г. Польсаево). В первом полуфинале «Барьер» переиграл «Пульс». Для выявления победителя в этой встрече пришлось прибегнуть к серии послематчевых пенальти.

Во втором полуфинале «Барсы» переиграли «Барсы-дубль». В финале столкнулись два стиля игры. Мягкая, техничная игра «Барсов», которая ни разу не давала сбоя на предварительном этапе, на этот раз натолкнулась на волевые качества крепко сложенных ребят из «Барьера». Два раза вели «Барсы» в счете, и оба раза «Барьер» отыгрывался. Ну, а в серии пенальти удача улыбнулась «Барьеру». Остается добавить, что эту команду тренирует Р. Хуснутдинов.

Л. ИГНАТЬЕВА.

• Хозяйке на заметку

Пирог с кашей

Только так, как мы, делаем немногие. Свежую капусту шинкуем, моем пшено, чуть отвариваем, откидываем на сито и даем воде стечь. Перемешиваем капусту и пшено, солим, поливаем растопленным сливочным маслом и начинаем пирог. Такой пирог вкуснее есть горячим.

Н. СИДОРОВА.

ЧТО И ГОВОРИТЬ, много мифов создано вокруг пресловутой жвачки. Именно ей, уверяют нас, американцы обязаны своей национальной «голливудской» улыбкой. А мы-то что, хуже? Раз такая возможность появилась - благо, везет к нам жвачку со всех концов света в немалом количестве, - догоним и перегоним Америку по «жеваемости»? Но полезно ли вообще жевать резину? Если да, то какую выбрать? Справедливы ли мифы, сложенные о ней!

МИФ ПЕРВЫЙ: жевательная резинка полезна. Но вот что думает по этому поводу и. о. заведующего лабораторией гигиенических исследований импортируемых пищевых продуктов, кандидат медицинских наук Сергей Анатольевич ХОТИМЧЕНКО:

- Раньше основой жвачки был... каучук! О его пользе говорить, я думаю, вообще не приходится. Теперь его заменили пищевой резиной. До 60 процентов столь популярной жвачки - это сахар, глюкоза или глюкозный сироп. Чтобы защитить основу от окисления, в состав резинок вводят специальные химические элементы. Кроме того, для привлечения покупателей включают разнообразные красители и душистые вещества - ароматизаторы. Некоторые фирмы, желая добиться какого-либо необычного вкусового результата, вводят еще (в небольших, правда, количествах) органические кислоты - яблочную, лимонную, винную, аскорбиновую и др. А чтобы легче жевалось - пищевую целлюлозу. Полный список всех этих компонентов огромен! Теперь судите сами, много ли полезного в жевательной резинке? Одна химия! Мы ведь даже в своем огороде стараемся без нее обойтись, а тут в рот тянем, да еще радуемся - как вкусно!

МИФ ВТОРОЙ: есть, конечно, сорта жвачки не слишком полезные, но зато другие, дорогостоящие, широко рекламируемые - так вот уж те для нас просто спасение!

Значит, необходимо сориентироваться, какую жвачку выбирать? Для этого, оказывается, нужно прежде всего узнать, какие компоненты, входящие в состав резинок, разрешены для использования в России. Божьей, скажете вы, сколько мороки! Но есть подсказка. Чтобы не писать длинных химических названий, им присвоены международные коды. Сейчас Институт питания работает над системой этих кодов, и скоро все службы санэпиднадзора получат их и смогут строже контролировать поставщиков и продавцов.

Пока же нам, простым покупателям, надо знать, что на ребре любой упаковки жевательной резинки указан ее состав и в том числе обязательно код, начинающийся с буквы «Е» и соот-

ветствующих цифр. Так вот, при таковых Е: Е-121, Е-123 и Е-240 - жвачки в России к употреблению вообще запрещены. И уж коли вы встретили резинку с такой маркировкой, никогда не покупайте! Не годится также твердая и ломкая жвачка - у нее, очевидно, давно истек срок годности.

Есть, конечно, самый простой и надежный способ оп-

став жевательной резинки, влияют на зубы неодинаково. До индивидуального же подхода при выборе жвачки мы еще не дожили. Да и стоит ли...

Еще одно замечание. Жевать резинку могут позволить себе лишь люди с очень крепкими, здоровыми зубами. А таковых, увы, немного. В практике слишком часто приходится сталкиваться с пациентами, которые лишились пломб, а то и стенок ранее вылеченных зубов во время энергичной «борьбы» с кариесом при помощи резинок. Вот и приходят к нам эти бедолаги вновь ремонтировать зуб, а нередко и удалять то, что от

• Ваше здоровье! МЫЛЬНЫЕ ПУЗЫРИ... ИЗ РЕЗИНЫ

ределения пригодности жевательной резинки - требовать при покупке сертификат качества или хотя бы его копию (он должен быть у каждого продавца). Но, как в старом анекдоте, требовать - то можно, да кто его даст?!

Итак, вывод напрашивается сам собой: жевательная резинка - это набор пищевых химических элементов, не все из которых прошли апробацию и ранее использовались в нашей стране.

МИФ ТРЕТИЙ: жевательная резинка очищает зубы, спасает от кариеса. Так ли это, спросили мы кандидата медицинских наук, практикующего стоматолога с огромным опытом работы Евгению Александровну ЛЕБЕДЕВУ.

- Жвачка никогда не являлась и не является эффективным средством борьбы с кариесом, как утверждает, к примеру, реклама «Орбита» без сахара. Уж если вы действительно хотите уберечься от этого распространенного заболевания, дважды в год ходите к стоматологу, ешьте побольше овощей и фруктов, регулярно чистите зубы. А между завтраком и ужином, «если нет под руками зубной щетки», прополощите рот водой, остатки пищи уйдут вместе с ней.

Зубная эмаль у людей самая разная, да и состояние наших россиян далеко не идеальное, а химические элементы, входящие в со-

него осталось.

МИФ ЧЕТВЕРТЫЙ: жвачка устраняет неприятный запах изо рта. Да, наверное. Но лишь на какое-то время, а потом надо брать новую пластинку резинки и жевать. И так целый день. А все потому, что неприятный запах - это лишь следствие неполадок в организме. Чтобы избавиться от него навсегда, надо, во-первых, установить его причину, а во-вторых, устранить ее. Возможно, не в порядке желудка или зубы... а вы беретесь за сладкую резинку, хотя сахар, как всем известно, враг зубов.

МИФ ПЯТЫЙ: резинка развивает челюсти. Нет, лучше всего развивают челюсти, массируют десны, излечивают воспалительные процессы не резинка, а... самые обыкновенные сырые овощи. Вот их пережевывать как раз и полезно, и приятно.

МИФ ШЕСТОЙ, особенно опасный: будто бы жевательная резинка способствует пищеварению, помогает заглушить чувство голода. Вот что рассказывает гастроэнтеролог Вера Львовна ПАНТЕЛЕЕВА:

- В состав жевательной резинки входят сахар (глюкоза, глюкозный сироп), ароматизаторы, органические кислоты, возбуждающие аппетит, поэтому во время жевания активно выделяется желудочный сок. Пищеварительный тракт подготавливается к перевариванию пищи. А пищи - то он и

не получает! Слизистая желудка раздражается, поэтому люди, злоупотребляющие жвачкой, рискуют заработать неприятности вплоть до гастрита или язвы желудка.

И заглушить чувство голода с помощью жвачки невозможно. Как раз тогда, когда организм готовится получить порцию еды, его держат на голодном пайке! Лишь незначительное количество сахара, красителей и других компонентов, входящих в состав жвачки, - вот и весь «обед».

Диабетики нередко обманывают себя, употребляя резинки, в которых сахар заменен, к примеру, на «Ультрасвит», который в 180-200 раз слаще сахара, но не обладает его вредными свойствами. Стоит ли это делать? Ведь опять же желудочно-кишечный тракт в процессе жевания «ждет» еды, но вместо нее получает, в общем-то, суррогат. А для больных сахарным диабетом особенно важно регулярное и сбалансированное питание.

Наконец, несколько слов об эстетике. Наверное, и вас раздражают люди, которые, не разбирая ни места, ни времени, работают челюстями, не переставая перекатывать резинку с одной щеки на другую даже во время разговора. Есть же какие-то определенные эстетические нормы, которые не зависят ни от моды, ни от степени личной свободы, ни от материального положения! Кстати, вы никогда не обращали внимания, что даже в столь надоевших нам теперь американских боевиках демонстративно жуют жвачку лишь отрицательные персонажи?

И уж совершенно недопустимо, на наш взгляд, выдувать пузыри из жевательной резинки. Даже когда балуются детишки подросткового возраста. Но уж когда видишь лысеющего дядю и крупную тетю, надующих этокое громадное «чудо» на губах, - право, становится за них как-то неловко...

Поэтому, милые мамы, давайте общими усилиями воспитывать в наших детях такое чувство самоуважения, которое не позволило бы им ни при каких обстоятельствах сделать то, что неприятно окружающим их людям.

Вот и лопнули при ближайшем знакомстве все мифы вокруг жвачки, точно мыльные пузыри... Осталась лишь внушительная цена на ярлыке. Так не лучше ли купить ребенку на эти деньги яблоко или банан?

А. ЛАРИЧЕВА.
«Крестьяка», N 10.

Конкурс «Золотая осень»

Традицией стало в детской музыкальной школе N 12 проводить конкурс «Золотая осень». Одиннадцать лет подряд проводится такое состязание юных пианистов - учащихся второго класса.

Взволнованные, торжественные пришли мальчики и девочки в этот день в школу. С замиранием сердца каждый садился за инструмент. Играть предстояло за закрытым занавесом, а строгое жюри выставляло оценки, не видя исполнителя.

Все дети исполнили обязательное конкурсное произведение - «Сонатину соль мажор» Людвиг ван Бетховена. Оно достаточно трудно для исполнения, требует весьма глубокой, осмысленной и эмоциональной игры на рояле, хорошей технической подготовки.

Волновались участники конкурса и волновались преподаватели: 30 маленьких музыкантов боролись за победу. Самым выразительным и техничным было исполнение Иры Милой, воспитанницы преподавателя Н. Г. Барановой. Второй стала Вика Варсеева, тоже ученица Н. Г. Барановой. На третьем месте вышла Лена Мусина, ученица Г. И. Харитоновой.

Конкурс юных музыкантов стал настоящим праздником в школе.

В. ПОНОМАРЕВА.
Завуч музыкальной школы N 12.



Дорогого Сергея Павловича Алексева с 40-летием!

Лет тебе совсем немного.
Впереди еще дорога.
Тебе идти по ней, идти.
Ведь прошел лишь часть пути.
Пусть здоровье твое крепнет,
Пусть во всем придет успех,
Нервы пусть не треплет,
Чаще пусть звенит твой смех.
Жена, папа, мама, дети.

РОДИЛАСЬ в родном мне Ленинске-Кузнецком, а с 1948 по 1955 год жила в детском доме. Мне очень-очень хочется с кем-то из бывших тогда воспитанников хотя бы обменяться письмами, а тысячу раз было бы лучше встретиться, вспом-

Кто помнит Аню Волкову?

нить свое детство, тех бывших подружек, друзей, девочки и мальчики, что волей судьбы были сестренками и братишками. Их ведь немало было в детском доме N 1. Я очень скучаю по мо-

ему городу, так хочу еще раз приехать в него, подышать сибирским воздухом...

Если есть среди горожан воспитанники детдома N 1, напишите мне, пожалуйста. Мой адрес:

702100, Узбекистан, Ташкентская область, город Чирчик-24, 3-й микрорайон, дом 63, квартира 77. Горловой Анне: тогда я была Волковой. Напишите, я очень жду.

А. ГОРЛОВА.

Личный состав отделения ГАИ УВД городской администрации глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти командира взвода дорожно-патрульной службы НЕСТЕРЕНКО Сергея Дмитриевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ «ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА» КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15473. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 8263. Цена одного экземпляра 300 руб.